

格蘭披治桌球賽首天賽事

卓林普挫加利威爾遜闖16強 冰咸讚啟德場館媲美溫布萊

卓林普在比賽中。



桌球熱話

2025世界格蘭披治桌球大獎賽昨天於啟德體育園體藝館上演首天賽事，「世一」、英格蘭名將卓林普雖然先失首局，但他之後重整旗鼓，最終以4：2反勝同胞加利威爾遜，躋身16強。至於在揭幕戰勝出的英格蘭球手冰咸，賽後大讚體藝館可以媲美英國的溫布萊體育館。文化體育及旅遊局局長羅淑佩則於昨晚主持賽事的開球禮。

大公報記者 朱家立(文、圖)

卓林普開場便以45：99先失一局；次局，卓林普以142：0取勝，隨後他以90：45、95：0連贏兩局。雖然卓林普在第5局以35：92不敵，但第6局他以81：45獲勝，順利出線。

至於昨午的揭幕戰，包括威爾士的「金左手」威廉斯對陣冰咸、英格蘭球手利索斯基對陣中國球手張安達。

威廉斯昨仗入局較快，以74：52先下一城；次局，冰咸手感火熱，憑着一桿「破百」輕鬆以105：28獲勝；第3局，雙方鬥得激烈，最終威廉斯以63：51取勝，但他之後狀態下滑，分別以0：79、53：61、37：68連輸3局，最終以2：4不敵冰咸。

賽後，冰咸表示，體藝館可媲美溫布萊體育館，他說：「這裏(體藝館)讓我想起溫布萊體育館，兩個都是大型的體育館。當我打出一些精彩的球時，球迷會拍掌讚賞，希望之後有機會在5000人面前表演。」

另一場揭幕戰亦鬥得精彩，利索斯

基初段一度連贏兩局，但張安達於第3局打出一桿「破百」獲勝，第4局亦以123：8的分數扳平局數。不過，士氣旺盛的張安達於第5局誤將白球打入球袋，導致該局被對手逆轉，第6局他又以40：75不敵，最終以2：4被淘汰。

希堅斯淘汰卡達

隨後，兩名英格蘭球手梅菲與禾拉斯頓交鋒，後者以94：16先下一城，但梅菲隨後狀態回暖，以86：52、97：19連贏兩局，將局數反超。之後雙方勢均力敵，各贏一局。第6局，梅菲一度掌握25分的領先優勢，但禾拉斯頓奮力追趕，最終以72：62獲勝，追平局數3：3打平。比賽進入「決勝局」，最終梅菲以一桿110分獲勝，成功晉級16強。至於英格蘭的基拔與同胞華基連的比賽，前者亦以4：3取勝。

另一仗，蘇格蘭名將希堅斯則以4：3淘汰英格蘭的卡達，也取得16強席位。



格蘭披治桌球賽首天賽果

階段	對賽球手
32強	冰咸4：2勝威廉斯
	利索斯基4：2勝張安達
	梅菲4：3勝禾拉斯頓
	基拔4：3勝華基連
	卓林普4：2勝加利威爾遜
	希堅斯4：3勝卡達

註：截至昨晚11時

羅淑佩(左三)主持賽事的開球禮。

蔣裕燕屈子墨入圍勞倫斯獎提名名單

【大公報訊】據新華社報道：2025年勞倫斯世界體育獎提名名單3日公布，多名巴黎奧運會和殘奧會冠軍入圍。中國殘疾人運動員蔣裕燕、屈子墨被提名年度最佳殘疾人運動員獎。

在年度最佳男運動員獎候選名單中，法國游泳名將馬爾尚和瑞典撐竿跳高世界紀錄保持者杜普蘭蒂斯是有力競爭者。此外，西班牙網球選手阿爾卡拉斯、連續4年獲得世界一級方程式大賽車(F1)車手總冠軍的維達斯賓和環法單車賽冠軍普加卡也成功入圍。

年度最佳女運動員獎方面，獲得提名的美國體操名將拜爾斯在巴黎奧運復出後奪得3金1銀，迎來職業生涯新高峰。西班牙女足核心邦馬蒂憑着金球獎等榮譽入圍。此外，肯尼亞長跑名將基普真、女子400米欄世界紀錄保持者麥克勞林，以及網球名將莎芭蓮卡也在提名之列。

中國選手在年度最佳殘疾人運動員獎上取得突破。蔣裕燕在巴黎殘奧游泳項目中獲得7枚金牌、刷新兩項世界紀錄和3項殘奧紀錄。屈子

墨在羽毛球項目上連奪世界錦標賽和殘奧金牌，展現強勁實力。

頒獎禮4月21日舉行

年度最佳團隊獎方面，西班牙足球全面開花，皇家馬德里男足、巴塞隆拿女足和西班牙男足國家隊均入圍。此外，美職籃(NBA)總冠軍塞爾特人、F1車隊總冠軍麥拿拿和奪得奧運男籃金牌的美國隊也獲提名。

本屆頒獎禮將於4月21日在馬德里舉行。



蔣裕燕在巴黎殘奧獲得7金。



屈子墨是巴黎殘奧金牌得主。

全運會志願服務主題文化標識發布

【大公報訊】第15屆全國運動會和全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會的志願服務主題文化標識(下圖)發布暨粵港澳三地賽會志願服務交流活動，日前在廣州中山大學舉行。

活動由全運會和殘特奧會廣東賽區執行委員會主辦，中山大學承辦。活動上發布了全運會和殘特奧會志願服務主題文化標識。粵港澳賽區的志願服務負責人和志願服務組織亦在活動上對全運會和殘特奧會的志願服務進行了分享交流。

全運會和殘特奧會志願服務主題文化標識是承載全運精神、殘特奧會宗旨，以及志願服務理念的重要文化符號，對於傳播志願者精神、宣傳推廣全運會和殘特奧會、營造全民參與和全民奉獻的良好社會氛圍具有重要意義。標識將在粵港澳三地統一使用，以進一步加深粵港澳三地志願服務的合作，推動粵港澳大灣區志願工作文化體系的建設。

志願服務徽標與全運會和殘特奧會主會徽圖案融為一體，整體以愛心為原形，延續會徽禮花綻放的視覺形式。色彩上沿用會徽的廣東木棉紅、香港紫荊紫、澳門蓮花綠，形成同心禮花。

志願服務口號為「為你，更精彩」。「你」代表全運會和殘特奧會賽事，以及見證、參與、支持賽會的每一個人。「精彩」則是辦賽要求之一，體現運動員表現精彩，也體現志願者為賽事增添光彩。志願者昵稱為「小海豚」，寓意粵港澳三地志願者如同海豚般親切可愛、積極向上、智慧友善、團結奮進。



龍子健何宛淇膺最佳男女運動員



龍子健(左)領獎。

【大公報訊】中國香港傷殘人士體育協會於上周五舉行乙巳年春節聯歡晚宴，晚宴上公布多個運動員獎項，當中包括2024傑出運動員及曾子修紀念獎。各獎項由總教練提名，再經協會評審小組選出得獎者，硬地滾球運動員龍子健及何宛淇憑着出色的表現，分別當選全年度最佳男、女運動員。

傑出男運動員：陳浩源(羽毛球)、龍子健(硬地滾球)、鄧子朗(草地滾球)、聶建軍(游泳)、何嘉盛(乒

乓球)、張凱童(保齡球)、陳曦(輪椅劍擊)。

傑出女運動員：任國芬(田徑)、蔡詠琪(羽毛球)、何宛淇(硬地滾球)、陳嘉敏(草地滾球)、吳卓恩(游泳)、焦瑾珊(乒乓球)、湯雅婷(輪椅劍擊)。

傑出男、女青少年運動員：區樂詒(游泳)、林恩羽(乒乓球)、鄭中(乒乓球)、洪家龍(保齡球)。

曾子修紀念獎：羅子健(田徑)、韋壹(羽毛球)、廖毅麒(乒乓球)。



何宛淇(右)領獎。

融愛盃籃球賽決賽3·23修頓舉行

【大公報訊】融愛盃——全港青少年3×3城市籃球邀請賽新界及離島區分站初賽，上週日在大埔頭遊樂場舉行。連同早前港島及九龍分站初賽，兩個分站各組別排名前四位球隊，將自動晉級3月23日在灣仔修頓遊樂場舉行的決賽，爭奪總冠軍殊榮。

離島及新界分站初賽共48隊逾150名籃球健將報名，經過5個多小時的激烈角逐後，男、女子U19組別冠軍分別由「青中A」、「李炳」奪得；U15組別首名分別為「呂明才」、「GoatLab」；U13組別由「HKBUAS U13」及「林文傑」奪得冠軍；U11組別則由「培青」、「Super Children」摘得桂冠。

當天還加插男子U19冠軍隊伍「李炳」對戰議員的表演賽。參與的議員包括立法會議員

周浩鼎、何俊賢、李世榮，以及區議員胡焯謙、姚紹。比賽中，雙方互有攻守，最終「李炳」以16：14險勝，賽事氣氛熾熱。



融愛盃籃球賽分站初賽於上週日結束。

四川女籃晉WCBA季後賽8強

【大公報訊】據中新網報道：3日晚間在成都進行的2024-2025賽季中國女子籃球聯賽(WCBA)季後賽比賽中，四川女籃以96：53力壓黑龍江女籃，總比分2：0戰勝對手，晉級8強。

本賽季WCBA常規賽，四川女籃以31勝1負的戰績排名全聯盟

第一，並創造了23連勝的WCBA單賽季最長連勝紀錄。

本賽季WCBA季後賽共有16支隊伍參賽。16進8比賽採用3場2勝制，半準決賽、準決賽和總決賽均採用5場3勝制。季後賽首場比賽，四川女籃以97：53戰勝黑龍江女籃。

季後賽第2場比賽，四川女籃派出了全華班的非最強陣容。賽後的新聞發布會上，四川女籃主教練帕登表示，雖然四川女籃經常大比分贏下對手，但不是所有場次都輕鬆獲勝，所以他經常提醒四川女籃要專注於每一場比賽，「四川女籃最大的對手還是自己。」